

Συμμετοχή του Εργαστηρίου Υγιεινής, Επιδημιολογίας και Ποιότητας Ζωής σε Workshop για την Αντιμικροβιακή Αντοχή (AMR), Βαρκελώνη, 11–12 Νοεμβρίου 2025

Μέλη του Εργαστηρίου Υγιεινής, Επιδημιολογίας και Ποιότητας Ζωής συμμετείχαν στο διήμερο workshop με θέμα την **Αντιμικροβιακή Αντοχή (Antimicrobial Resistance – AMR)**, το οποίο πραγματοποιήθηκε στη Βαρκελώνη στις **11–12 Νοεμβρίου 2025**, με υβριδική μορφή συμμετοχής.

Το workshop διοργανώθηκε από το **ISGlobal** και επικεντρώθηκε στην προσέγγιση **One Health**, αναδεικνύοντας τον ρόλο της δημόσιας υγείας στην κατανόηση, πρόληψη και αντιμετώπιση της αντοχής στα αντιμικροβιακά, μέσα από επιστημονικές

εισηγήσεις, μελέτες περίπτωσης και συζητήσεις πολιτικής υγείας.

Κατά την πρώτη ημέρα, παρουσιάστηκαν θέματα που αφορούσαν:

- τη συνολική θεώρηση της AMR από τη σκοπιά της δημόσιας υγείας,
- τη σημασία των δικτύων One Health στην αντιμετώπιση της αντοχής,
- παραδείγματα ερευνητικών έργων και καλών πρακτικών, όπως το έργο RAMBLA,
- καθώς και τον ρόλο της επιστήμης των πολιτών (citizen science) στην επιτήρηση της AMR.



Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα **μέτρα πρόληψης και ελέγχου λοιμώξεων (IPC)** και στα **προγράμματα ορθολογικής χρήσης αντιμικροβιακών (AMS)** σε νοσοκομεία, δομές μακροχρόνιας φροντίδας και πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, αναδεικνύοντας τη σημασία της ολοκληρωμένης εφαρμογής τους σε όλα τα επίπεδα του συστήματος υγείας.

Η πρώτη ημέρα ολοκληρώθηκε με ενότητες αφιερωμένες στη **χάραξη πολιτικής δημόσιας υγείας**, τις νέες ευρωπαϊκές οδηγίες στο πλαίσιο του One Health και τα εθνικά σχέδια δράσης για την αντιμετώπιση της AMR, καθώς και με στρογγυλή τράπεζα για τον ρόλο των φορέων δημόσιας υγείας.



Η δεύτερη ημέρα του workshop, με δια ζώσης συμμετοχή, ήταν αφιερωμένη στη συζήτηση γύρω από το **Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Αντιμικροβιακή Αντοχή της Ισπανίας** και τη λειτουργία του **One Health Network της Καταλονίας**, με τη συμμετοχή διεθνών ειδικών και ερευνητών. Στη συζήτηση συμμετείχε και η **Ζωή Αναστοπούλου με τον Ραφαήλ Φοκά**, μέλος του Εργαστηρίου Υγιεινής, συμβάλλοντας στον επιστημονικό διάλογο για τη διασύνδεση της περιβαλλοντικής, κλινικής και δημόσιας υγείας.

Η συμμετοχή στο workshop ενίσχυσε τη διεθνή παρουσία του Εργαστηρίου και υπογράμμισε τη σημασία της διεπιστημονικής και διατομεακής συνεργασίας για μια ολοκληρωμένη και βιώσιμη προσέγγιση στην αντιμετώπιση της αντοχής στα αντιμικροβιακά, στο πλαίσιο της προσέγγισης **One Health**.